

上任首秀率升班马逼平上港

低调的金贵有腔调



台前幕后

运筹帷幄,决胜千里。谁能想到,吴金贵火线接任青岛黄海,而且正式执教球队只有一堂训练课,就率领这支升班马球队差一点爆冷击败夺冠大热门上海上港。1比1的比分于他而言多少有些遗憾,但已足够出色。

赛后,青岛黄海俱乐部投资人盛赞吴金贵是“点石成金”。能够在这么短的时间内带给球队这么大的改变,金贵受之无愧。

后发制人

古语云,用兵之道在乎变。“老谋深算”的吴金贵深谙此道,他主动求变。

青岛黄海队昨天的首发名单,大大出人意料。好几名主力被放在了板凳席,反而启用了一批替补。三中卫、五后卫,而且两个边翼卫几乎不插上助攻,就死死守住上港的边路突破,前场只留少数两三人伺机骚扰。

吴金贵的用意很明显:上半场,先打“消耗战”,与上港慢慢“磨”。只要扛住前45分钟,利用对手体力下降、思想松懈,接下来就是发动反攻的时候。

果然,下半场一开始他令旗一挥,周

俊辰、朱建荣、高翔等球员纷纷致命出场,在前场给上港后防线制造了很大的麻烦。尤其U23小将周俊辰,他的几次突破都颇有威胁。外援亚历山德尼制造的那粒点球,正是来源于周俊辰漂亮过人后,在禁区前沿一个隐蔽而巧妙的传球。

这一招“后发制人”,打了上港一个措手不及。而这,显然是吴金贵研究透上港前几场比赛的特点后,做出的专门布置。正如后卫刘佳燊赛后所言:“吴指导的到来给球队带来了新鲜的血液,这几天的备战完全是按照新教练组的技战术部署来准备的,赛前吴指导有针对性的布置,针对对手的核心球员有重点布防,本场比赛大家执行得也不错。”

有些故意“示弱”的味道,其目的自然是为了麻痹对手。而实际上,在退居幕后的一年多时间里,吴金贵辅助了弗洛雷斯和崔康熙两位大牌教练,比赛和日常训练期间,积累了大量的资料,他其实有足够的底气去和佩雷拉掰一掰手腕。

赛后,青岛黄海的投资人非常高兴地称吴金贵是“点石成金”,金贵哈哈一笑:“我没有那么强大,也没有那么伟大,主要还是队员们放低姿态、拿出血性、执行战术,进行整体战斗。我相信,任何球队面临我们这个团队都会遇到麻烦。”

“我接手这支球队不能说让他们脱胎换骨,但是我会让他们增加信心并有所提高。”吴金贵的表态一如既往地低调,但他确实给青岛黄海队上下带去了信心和希望:尽管是升班马,我们也不差!

本报记者 关尹

吴金贵点石成“金” 本版图片 IC

场外音

莫大意

◆ 关尹

“大意失荆州”,说的是一千多年前三国时期的典故。但这种事情,过去这么多年一直在发生。上港昨晚差一点输给身价和实力都远不及自己的青岛黄海,就是一大例证。

抛开当值主裁判给出的争议点球和红牌不谈,上港全队在这场原本被认为是一边倒的比赛中,表现是很难令人满意的。

首先,主教练佩雷拉的用兵,开场就有些大意,尤其在中后场一口气替换了多名主力。这给了球员一种信号:对手可以随便拿下。密集的赛程下,对球队阵容进行适当轮换和调整当然没什么问题,但也要讲究技巧、注重时机。此外这也再一次证明,上港队的主力与替补之间,还是有一些差距的,并不是上谁都一样。

球员在场上的发挥,也多了几分懒散,没有了前两场的锐气和冲劲,这一点是值得警惕的。或许在他们看来,赢青岛黄海是轻轻松松的事,不用那么费劲。之前大放异彩、独进四球的洛佩斯,昨晚在场上如同隐形,对手对他显然有了足够的重视和研究;而其他队友也好不到哪里去,进攻拖沓、节奏缓慢,全队都没有创造几次特别好的射门机会。

被看做是夺冠热门,对升班马都赢不了。这场平局,某种程度上也是好事,足够给上港全队上下敲一记警钟:不管面对任何对手,千万不能大意轻敌。上个赛季,上港就在这方面吃够了苦头,几场应该拿下的比赛却连遭平局,还不引以为戒?

「两点一红」看不懂

主裁张雷争议判罚遭球迷调侃

“上港队虽然状态不好,但主裁判的状态很好啊。”网友的这一句调侃,或许很能说明主题:一场备受外界关注的比赛,却让裁判“抢镜”。

这场对决原本风平浪静,下半场却突起波澜。第65分钟,青岛黄海外援亚历山德尼禁区倒地,当值主裁张雷第一时间吹罚了点球,而且很快掏出了红牌罚下魏震。这一幕,让多名上港队员惊呆了。

当时,魏震和贺惯两名中后卫正包夹亚历山德尼。尽管两人的动作乍一看有些大,但实际上贺惯完全没有触碰到对手,魏震也只是与他有轻微的身体接触,点球的判罚未免过于牵强,还要给魏震出示红牌,而且是在没有观看VAR之前就急忙掏红,就很不合适了。首先,亚历山德尼并不是绝对的进球机会,他面前还有门将颜骏凌;其次,魏震的动作并不大,甚至可以说是正常的身体对抗。

搞笑的是,张雷在比赛临近结束时,也还给了上港队一粒点球。从慢镜头回放来看,李圣龙倒地时对手的动作也不大,这同样是一次争议判罚。可以说,两粒点球都有问题。前一次有些勉强,后一次更像是在找平衡。

昨晚国安与天津的比赛中,天津外援阿奇姆彭被明显拉倒,主裁判在观看了近10分钟的VAR之后,却把这次由阿奇姆彭碰出界的球,判给了天津队一个角球,也令人哭笑不得。这几场比赛中VAR频繁介入,而且裁判观看视频时间过长,也引发众人吐槽。上港主帅佩雷拉赛后就隐晦地表示:“我不知道今晚这场比赛的净时间是多少,但我认为停顿的时间过于多了,这样的话会让比赛经常处于停滞的状态,无法踢出一个应有的强度。”

本报记者 关尹

自揭“伤疤”

上任首场就遇到上港这样的强队,是哪个教练都不愿意的。更何况,因为赛区抗疫的相关规定,8月4日匆匆赶到苏州的吴金贵和教练班子是在核酸检测报告都正常后才正式带队,留给他们的只有短短一堂训练课。

遭遇战,也是心理战。赛前接受媒体采访时,吴金贵有意无意地说:“第一场就碰到上港,也算是缘分。和我2017年接手申花一样,希望不要再来个1比6。”他还一再强调,“毕竟球队的冬训备战和训练期间,我们教练组也没有去参与,主要还是帮助球队完成从中甲到中超的适应。”

1比6的惨败,是吴金贵执教生涯的一道“伤疤”,一般人会把它埋在心底。但这一次,吴金贵在赛前却主动提及,倒是



■ 打平就是赢,青岛黄海球员庆祝进球



沪上近千公共体育设施 明日免费开放

第三届市民运动会即将拉开帷幕

本报讯 (记者 陆玮鑫) 明天是全国第十二个全民健身日,届时,沪上近千处公共体育设施将免费开放。

此次开放的场馆包含公共体育场馆、市民球场、市民健身房、市民游泳池等。部分场馆需提前预约,市民前往场馆前请关注相关信息。

上海市第三届市民运动会

即将拉开帷幕,届时各场馆内将有丰富多彩的赛事和展示活动上演,感兴趣的市民可通过赛事官网及相关微信小程序等报名参赛,共同感受夏日运动激情。

市体育局和场馆方面提醒,根据相关防疫要求,市民在进入运动场前需出示身份证和健康码,并进行信息登记和体温检测。



场馆开放目录详见“新民体育”微信公众号